

今日天气

 -3℃~10℃

多云到晴天 有雾
偏北风2级~3级

未来几天

1月

17日	多云到晴天	-4℃~10℃
18日	多云到晴天	-2℃~7℃
19日	多云转晴天	-3℃~9℃
20日	晴天到多云	-2℃~8℃
21日	多云转晴天	-2℃~8℃
22日	雨夹雪	0℃~6℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

生活指南

 **人体舒适度:-3级**
人体感觉气温-3℃~10℃,早晚感觉寒冷,请注意保暖。

 **紫外线强度:2级**
强度较弱。

 **行车安全指数:3级**
安全行车气象条件一般,请司机朋友谨慎慢行,注意行车安全。

 **洗车指数:2级**
大部分地区的天气条件较适宜洗车。
(生活指数信息由洛阳市气象服务中心提供)

微言天气

@树上月亮:今天(14日)天阴沉沉的,感觉寒冷,心情也很压抑……会下雪吗?

@海风:整个世界成了一个大冰箱,大地冷得在颤抖,河水一改往日的活泼,似乎睡着了,空气也似乎凝固了。夜幕降临了,寒风好似一个醉汉,在城市的每间房前游荡着,月儿也怕冷似的躲进了云层。

诗读四季

江行

[宋]严羽

暝色蒹葭外,苍茫旅眺情。
残雪和雁断,新月带潮生。
天到水中尽,舟随树杪行。
离家今几宿,厌听棹歌声。

【译文】我坐船在江上行驶,极目远眺,夜色笼罩在岸边的芦苇上,一片苍茫。

雪已残,雁声断,新月初升,潮水汹涌。

天空映照着水面,好像天已到尽头。船行驶在映着树梢的江面上,好像船跟着树梢在前行。

我离开家已经几个夜晚了。这时,船工在划桨时尽情地唱着渔歌,我却因离家多时听起来感到厌烦。

气温小幅回升 早晚依然很冷

□记者 范瑞 通讯员 禹东晖

说好的“三九四九冰上走”,可随着气温小幅回升,本周我市不仅残留的冰雪会消失殆尽,冬日暖阳出勤的天数也会越来越多。经历上周的严寒之后,老天爷终于开始频频露出暖暖的“微笑”。

市气象台预计,本周我市降水量偏少,平均气温正常,周极端最低气温-5℃,山区-7℃。周内多受平直西风环流影响,无明显冷空气活动,多云天数较多,扩散条件较差。

具体预报为:今天多云到晴天,有雾,偏北风2级到3级,气温-3℃到10℃;明天多云到晴天,偏西风2级到3级,气温-4℃到10℃;周四多云到晴天,气温-2℃到7℃;周五多云转晴天,气温-3℃到9℃;周六晴天到多云,气温-2℃到8℃;周日多云转晴天,气温-2℃到8℃。

不光我市气温开始回升,近期冷空气“偷懒”,我国大部分地区气温都在明显回升。中国气象频道气象分析师信欣称,未来天气回暖,江南多地最高气温将升至15℃甚至更高,如同穿越到3月,让人感觉似乎春天要来了,不过这样的气温并不稳定,将是一次经典的“假入春”。

我市虽然还感受不到春的气息,不过这短暂的升温还是让人在天寒地冻的三九天感受到了一丝暖意。从长期来看,寒冷还是这段时间天气的主旋律,中国天气网的预报显示,下周我市的雨雪天气又会登场。

气象专家分析,三九四九之所以天气寒冷,是因为冬至以后,虽然白天日趋增长,但增长的速度很慢,从冬至到三九这一时期,每天只增长约一分钟。地面每天热量收支仍处于逆差状况,在三九天地面总热量“收支逆差”会达到最大值。由于空气的温度主要受地面温度影响,这就导致了三九四九气温偏低。

另外,三九前后,西伯利亚地区的冷气团也发展到极为强盛的阶段,强冷空气的频频入侵也是造成气温偏低的原因之一。

 **晚报**
四季天
天气版记者:范瑞
天气版QQ群:307978071
天气版新浪微博:@晚报四季天

在中国国花园里,两只鹅在戏水



中国国花园里的迎春花已悄悄开放
记者 李卫超 摄

